



На точечной полуавтоматической сварке в арматурном цехе завода ЖБИ работает бригада, которой руководит Борис Васильевич Писков.

Арматурщики вяжут, сваривают сетки для ответственных колонн, плит типа ПТК и ПНК для жилого и промышленного строительства, готовят они и товарную арматуру для продажи потребителям.

Второй год возглавляет Борис Писков бригаду. За это время коллектив арматурщиков, и ранее отличившийся в труде, не раз достигал успехов в социалистическом соревновании. Бригадир не только умеет организовать труд, но имеет несколько смежных профессий, часто подменяет электрослесаря, тракториста на транспортных операциях, выполняет ремонт станков и оборудования.

Б. В. Писков — представитель рабочей династии. На заводе ЖБИ работает его брат, сейчас трудятся две его сестры, здесь проходит практику и младший брат — учащийся ГИТУ.

Фото А. Потанова.

## РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ

Большая программа по строительству производственной базы намечена в ближайшие годы. Без создания надежного и прочного тыла нельзя рассчитывать на постоянный рост объемов строительномонтажных работ и увеличение мощности цеха. Потому строительство объектов — собственной базы мы считаем задачей номер один.

В этом вопросе мы намерены получить конкретную помощь и поддержку от «Главстроя», руководителя ЖБИ.

Вряд ли стоит перечислять все сегодняшние беды строителей и те выгоды, которые получат наш коллектив и в целом город от укрепления собственной базы цеха.

Как же идут дела на строительстве этих объектов?

В текущем году начат выдать спору продукцию Верхне-Валганский гравино-песчаный карьер. Заканчивается строительство кислородного цеха. Коллектив цеха взял обязательство сдать его в эксплуатацию к своему профессиональному празднику — Дню строителя. Начата реконструкция цеха КПД на заводе железобетонных изделий, кото-

рого будет выпускать в год 40 тысяч квадратных метров различных деталей домостроения. Здесь уже выполнено строительномонтажных работ на сумму около 200 тысяч рублей.

В районе ремонтной базы коллектив СМУ № 7 приступил к строительству нулевого цикла цеха коробчатых проводников и расстрелов. Утверждены графики производства работ на строительстве гаража для стоянки строительных машин. Намечено строительство открытого склада УПТК, прирельсового битумохранилища и других объектов.

На сооружениях перечисленных объектов организовано социалистическое соревнование. Разработаны и утверждены специальные условия, в которых предусмотрены моральные и материальные стимулы для победителей. Теперь управления и строительные участки могут претендовать на призовые места во внутрив цеховом соревновании только в том случае, если выполнены установленные задания на строительные объекты производственной базы.

# ПРАВДА СЕВЕРА

ОРГАН СЕВЕРОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
в 1945 году

№ 58 (5213)

ВТОРНИК, 15 мая 1979 г.

Цена 2 коп.

## ТРИ МЕДАЛИ

Всего семнадцать лет Североуральскому филиалу Красноуральского ПАТО. Возраст, можно сказать, юношеский, но в этом молодом коллективе трудится немало ветеранов труда. Недавно пенсионеры, бывшие работники филиала автоаэропортного предприятия, были приглашены в родной коллектив на торжественное собрание для получения медалей.

Н. И. Рабов, участник Великой Отечественной войны, работавший последнее время плотником, получил трудовую медаль «Ветеран труда». Также же награда вручена и его жене — А. Д. Рабовой. Она работала в филиале кондуктором, а по-

том кассиром. Дружно приветствовали собравшиеся и награжденные З. Л. Егоренко, первой работницей филиала.

Ветераны тепло поблагодарили всех за внимание к ним, за работу.

Ф. ТИХОМИРОВА,  
рабкор.

## ВЫПОЛНИЛИ СВОЙ ДОЛГ

Весна в этом году выдалась многоводной. Но она не застала нас врасплох.

Коллектив участка промканализации энергоцеха СУБРА заранее предвидел надвигающийся паводок и проделал большую подготовительную работу. На всех автоматических, насосных станциях провели тщательный ремонт насосов, прокопали водосточные каналы.

Со всей серьезностью готовились к весне слесари ремонтной группы М. В. Чувалиц, А. Е. Тетерин, Л. Н. Юрков. По инициативе начальника участка Н. Д. Белюкова на двух из пяти станций в виде эксперимента были установлены малогабаритные глухие насосы типа ГНОМ. Откачивая грунтовые воды в машинных отделениях, они зарекомендовали себя с положительной стороны. Будем надеяться, что работники снабжения СУБРА помогут нам в приобретении таких насосов в необходимом количестве.

Надо отдать должное еще совсем молодому, но уже опытному, работающему с хозяйской хваткой старшему мастеру, комсомольцу М. И. Хаджиу.

Предвидя опасность, он постоянно напоминал своим рабочим, чтобы они в любое время были начеку.

Так оно и случилось. В ночь с 29 на 30 апреля вода хлынула на все перекрытия не только через верх, но и сквозь бетонные стены и полы. Вот где пришлось вспомнить недобрым словом строителей. Низким оказалось качество бетонных работ. В опасности оказалась и воздушная станция — сердце очистных сооружений. По тревоге был поднят рабочий персонал.

Никому не надо было объяснять, чем все это могло кончиться. Каждый работал с большой ответственностью. Открыли дополнительные каналы для отвода воды, а мотористы дежурили на перекачке все эти дни по 12 часов.

Несмотря на то, что все это происходило в выходные и предвечерние дни, наши трудолюбивые женщины Н. А. Юркова, Т. П. Борис, Е. Г. Тюшина, М. С. Ложина, Г. И. Каркавина, ветераны труда М. Е. Кондрашова, В. И. Акулова, С. Т. Ковлякина и все остальные выполнили свой долг.

В. МАКАРОВ,  
бригадир слесарей энергоцеха.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### СО СВЯЩЕННОЙ ЗЕМЛЕЙ

Мурманск. Гляду с земель, взятых с полуострова Рыбачий, доставили 9 мая на Малу землю активисты городской организации ДОСААФ — участники начавшегося автопробега по маршруту Мурманск — Новоросийск.

В годы войны полуостров Рыбачий стал для защитников северо-западной границы символом стойкости и героизма. 1200 дней и ночей мужественно обороняли этот клочок советской земли воины 14-й армии и Северного флота. Фашисты так и не смогли захватить здесь и пяди советской территории.

Участники автопробега пройдут на автомашинах «Жигули» три с половиной тысяч км.

### ПЕРВЫЙ КАМЕНЬ

Волгодонск. Неподалеку от корпусов производственного объединения «Атоммаш» состоялась закладка первого камня на строительстве еще одного завода «Энергомаш».

Новый завод будет выпускать оборудование для нефтепереработки, мощных котлоагрегатов, установок для химической очистки воды.

## ЮБИЛЕЙ ПОСЕЛКА

Звездный. Пять лет исполнилось поселку Звездному — первому на трассе БАМ. Он расположен на Западной окраине магистральной.

В клубе «Тажиник» состоялось торжественное собрание первопоходцев. Среди них — бойцы отряда имени XVII съезда ВЛКСМ, которых в мае 1974 года вертолеты доставили на берег таежной реки Таяра.

## РАСТЕТ ЛЕС ПОД КРЫШЕЙ

Усть-Каменогорск. Лесовод Рудого Алтая установили, что посадочный материал растет в два-три раза быстрее под целлофановой пленкой. За год сосенки, елочки, березки, пихты, лиственницы поднимаются до 15—20 сантиметров и высаживаются на лесные делания. А в обычных условиях они растут три года.

Первым новшеством применил Лениногорский лесхоз, который содержит под тонкой прозрачной крышей 1100 квадратных метров посевов хвойных деревьев.

# ЗАДАЧА НОМЕР ОДИН

Для организации соревнования и подведения его итогов при объединенном построении создан профессиональный штаб.

Подведены итоги апреля. Пока ни одной из бригад не удалось занять призовое место. Низок уровень производства работ и организации труда и, как следствие, весьма скромны трудовые показатели.

В день проверки, 4 мая, на строительстве кислородного цеха трудилась лишь двое рабочих-сантехников. Завидное спокойствие проявляет коллектив СМУ № 7, представитель которого не оказался на объекте. До сего времени не закончили завальские работы и не передали здание субподрядным организациям под монтаж СМУ № 2. Не начаты отдельные работы и управлением «Отделстрой».

Объем оставшихся трудовых процессов большой, а времени до сдачи цеха в обрест. Отделу главного механика совместно с УПТК необходимо ускорить комплектацию и обеспечить выдачу необходимого оборудования.

Слабо ведется строительство цеха коробчатых проводников и расстрелов.

Бригада здесь малочисленная, работает в одну смену. Она плохо выполняет, в основном, из отдельных досок, не хватает на полный объем цитовой опалубки комплекта № 7. Необходимо обеспечить бригаду технологическим нормокомплектном. А пока что приемка и укладка бетона ведутся значительно ниже заданного уровня.

Не справились с установленным заданием комплексная бригада И. В. Звонарева из СУ № 5. По графику ей следовало закончить все фундаменты производственного цеха КПД к 1 апреля. Этот срок перенесли на 9 мая, но и он оказался сорванным.

Не выполнила свои социалистические обязательства и бригада монтажников СМУ № 2 Н. А. Мухина. Она должна была закончить монтаж здания бытового комбината цеха КПД и первой декаде мая, но не уложились в этот срок. В бригаде не эффективно использовалось рабочее время. Из-за непродуманной организации производства работ монтажники на дополнительную железобетонную затратили в апреле 25 человеко-смен.

Как показала фотография рабочего дня, проведенная 13 апреля в бригадах И. В. Звонарева, Н. А. Мухина и И. И. Саболовой, работающих на строительстве цеха КПД, по различным причинам допущены потери рабочего времени. Из-за отсутствия, главным образом, соларки, простояли почти полсмены бульдозер № 32, экскаватор № 2018 и другая техника.

На всех объектах производственной базы не организован показ результатов соревнующихся бригад. В этом повинны, в первую очередь, нормировщики и руководители профессиональных комитетов. Несвоевременно выдаются наряды-задания бригадам и механикаграмм СУ № 5.

В текущем году на строительстве производственной базы предстоит освоить более полутора миллиона рублей. Существуют определенные трудности, но при хорошем настроении всех участников строительства задача эта вполне реальна и выполнима.

И. ГНАТЧЕНКО,  
председатель профсоюзного штаба по строительству производственной базы.

СЛОВО БРИГАДИРУ

Одна из проходческих бригад в шахтостроительном управлении № 1 часто не выполняла производственный план, не все бланкообразно было с качеством работ, выработка велась с отставанием крепле...

В декабре 1977 года бригаду принял Г. И. Грушко. Это опытный горняк, несколько лет он работал на угольных шахтах Донбасса, закончил техникум...

Наш корреспондент попросил Григория Николаевича ГРУШКО рассказать, с чего он начал работу в бригаде, каких успехов добился коллектив за год и три месяца.

ЕЩЕ НЕТ и полутора лет, как я руковожу проходческой бригадой. Но уже убедился, что не такое простое это дело. Тут мало самому хорошо знать работу, добросовестно выполнять порученное...

ДОВЕРИЕ И СОЗНАТЕЛЬНОСТЬ

работ. Иными словами работать перспективней, видеть, чем им предстоит заниматься в ближайшие дни. Это дает возможность каждому звену продумать, как лучше выполнить задание.

тов, все делать с хорошим качеством. Мы решили внедрить бригадный подряд. Записали в обязательствах и такие пункты: работать без травм и аварий, не допускать нарушений трудовой и производственной дисциплины...

В первом квартале план бригада выполнила на 112,6 процента, выработка составила 108,3. Мы поставили задачу одновременно с проходкой вести и другие работы — бетонирование выработок креплением, устройство водотонных канавок, настилку путей, укладку трапов...

Выполняйте и другие пункты обязательств. Так, смежным профсоюзам у нас обучено уже шесть человек вместо пяти, столько же проходчиков повысили свои разряды.

Сейчас из 26 проходчиков 13 имеют пятый разряд. В бригаде никогда не стоит проблема в случаях отпусков кого-либо, кем заменить его. Многие имеют по две-три и более профессии. Хорошо и коллектив работают проходчики А. М. Капранов, В. П. Пименов, В. А. Захаров, А. В. Николаев, Н. В. Дерябин, В. Е. Погодин и другие.

Из механизмов бригада имеет погрузочную машину ПНВ-3Д, перфораторы ПР-30-В, электродрели, отбоячную машину и другие.

Есть, конечно, и недостатки. В зимнее время неудовлетворительно обслуживали бригаду бетоном, что сдерживало темпы работ. Нет оборудования для проходки водосточных канавок. Отсутствует автоматическая сцепка вагонов, в результате приходится эту работу производить вручную.

Если бы бригада имела современную буровую технику, можно было бы повысить скорость проходки. Встречаются затруднения со сбросом материалов и шахту, иногда поступают штаны низкого качества.

Устранение этих и других недостатков позволяет бригаде работать еще более эффективно.

Г. ГРУШКО.

РУБЕЖИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

В огромном механизме хозяйствования есть множество факторов, влияющих на него экономический повелеватель — затраты на выпуск продукции. Расчет и анализ всех их совокупности, разработка оптимальных решений — высшая математика хозяйствования.

Старый кадровый рабочий Уральского вагоностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского и Нижнем Тагиле Ксенофонт Васильев не очень разбирался в тонностях и хитросплетенных экономического планирования и управления. Но в производственной арифметике был сведущ и выглядело это для него так колесо скорой тачки рабочего — колесо, то и должен поступать как хороший хозяин: считать каждую копейку, каждый грамм металла и ватт электроэнергии, добиваться максимального использования всего того, чем оснащен твой труд.

Работая резчиком металла в прессовом цехе, Васильев сделал неболь-

шой подсчет, за сутки здесь перерабатывают сотни тонн металла, удельный вес которого в себестоимости продукции достигает 85 процентов. Снизить расход металла хотя бы на один процент — значит экономить ежедневно несколько тонн сырья. Но как это сделать? Начал он с того, что с помощью наладчика Федора Луфина добился более точного раскройки. Заготовка стала весить меньше, но радость это ему не принесло — отходы выходили больше и экономии все равно не получалось. Тогда рабочие обратились за помощью к технологии Александру Полюбову. Специалист сразу понял идею рабочих. Оказалось, что даже из самых небольших кусочков, если их не сваливать в кучу, а по ходу резки тщательно сортировать, можно наладить выпуск чего-нибудь полезного — шайбы, например. К трем индикаторам подключил затем четвертый — начальник участка Дмитрий Тарасов. Он определил, на каком оборудовании и какие изделия можно получить из каждого вида отходов. Результат получился отменный: за месяц резки сбегор почти две тонны металла, считая экономию по чистому весу деталей, полученных из отходов. Так, четыре коммуниста, объединив свои знания и производственный опыт, пришли к новому методу экономии.

Когда этот начин обдумался на заседании партийного бюро, резчик Васильев, отличившийся привычкой доводить дело до конца, спросил: — А как эту экономию учитывать? Если результат каждого резчика не знать, а сваливать все в общий котел, никакого соревнования не получится. Васильев вынул из кармана блокнот и раскрыл его на страничке, разграфленной по месяцам. Написанные там столбы цифр давали ясную картину работы: месяцы суммировались в годы, годы в пятилетку. Вклад участника соревнования в экономию был как на ладони. Причем экономия выражалась и в натуре, и в деньгах. В производстве и в ней могла быть начислена и премия. Так родилась форма соревнования — по линейным счетам экономии. Метод оказался настолько эффективным, что сохранился в психологическом администраторов. Они выявляли реальную экономическую силу. К организационным делам кроме партийного комитета и завкома профсоюза подключались все административные, экономические, технические службы завода. Это привело к совершенствованию норм расхода материалов и форм его учета и в конечном счете обеспечило массовый поиск резервов на каждом рабочем месте. Движение началось в Свердловской области. Прежде чем приступить к новой форме соревнования, на заводе непременно

В СИСТЕМЕ ПОЛИПРОСВЕЩЕНИЯ

ДОВОЛЬНА СЛУШАТЕЛЯМИ

Более десяти лет я веду пропагандистскую работу. Вначале занималась с воспитателями детских садов, изучала основы научного коммунизма, труды В. И. Ленина, и мне по роду своей службы было легко проводить занятия, связывать учебный материал с непосредственной работой с детьми.

В начале 1978—79 учебного года партком треста «Бокситстрой» предложил мне проводить занятия с инженерно-техническим персоналом ЖКК треста по теме «Конституция развитого социализма». Не особенно охотно и немалым со страхом я взялась за это поручение. К каждому занятию готовилась как к большому экзамену. Знала, что меня ждут более тридцати слушателей, среди них люди с партийным стажем, политинформаторы и агитаторы, люди, умудренные жизненным опытом, такие как Т. Ф. Никонен, В. И. Чебухина, В. В. Савва и другие.

Формы и методы занятий старалась разнообразить. Практиковала просмотры телевизионных программ с последующей беседой, использовала карты и диаграммы. Слушатели готовили рефераты, проводились вопросно-ответные собеседования и многое другое. В конце занятия устраивала литературные странички. В своей работе постоянно консультировалась с руководителями секции. При изучении темы «Конституционные основы правосудия и профсоюзного надзора» на занятии был приглашен заместитель прокурора по экономической системе СССР, старшая уполномоченная теории и практики наших деловых слушателей, экономист ЖКК А. Н. Прозорова подготвила реферат на эту тему. В нем дала подробный анализ деятельности коллектива предприятия.

Интересно прошло занятие по теме «СССР на родине депутатов — политическая основа Советов». Обстоятельный содержательный реферат о выполнении наказов избирателей подготовила Т. Ф. Никонен — заместитель начальника ЖКК. Она рассказала о том, что очень много сделано в нашем городе — построены детский комбинат на 280 мест, центральная общепитовая кафе на 150 мест, создан учебно-производственный комбинат по трудовому обучению начато строительство Дома быта и многое другое, а также отменила перспективы.

Слушатели были очень активны, в своих выступлениях использовали высказывания Л. И. Брежнева на встрече с избирателями Бауманского района г. Москвы. Молодые слушатели — В. Кузнецова, Л. Гуциана, Н. Богданова и другие высказали свои соображения о том, как сделать наш город еще более красивым.

Очень много внимания было уделено актуальным вопросам внешней политики и вопросам идеологической работы КПСС. Каждое занятие начиналось с политинформации о текущих делах в нашей стране и за рубежом.

И все это дало свои плоды. Повысилась заинтересованность слушателей, улучшилась посещаемость занятий (отсутствовали только по уважительной причине). У слушателей появилось желание пополнить свой духовный багаж и, естественно, повысилась производительность труда.

В течение года не было ни одного случая переноса или срыва занятий.

Учебный год позади. Осталось только одно — итоговое — занятие. Оно пройдет, удастся ли мне выполнить намеченные задачи? Об этом пусть скажут сами слушатели.

Н. БОГДАН, пропагандист ЖКК треста «Бокситстрой».

АРИФМЕТИКА БЕРЕЖЛИВЫХ

Данные анализа помогают экономическим службам определить виды материальных ценностей, в экономике которых на каждом участке целесообразно открыть лицензные счета. Это решение становится заданием для штатных и общественных нормировщиков, служб механика, энергетика и других, которые и рассчитывают нормы затрат. Если это возможно сделать для каждой операции, то лицензийный счет выписывается на отдельного рабочего. Если расход поддается нормированию только на агрегат или линию, то выписывается коллективные бригадный счет.

Экономия получается достаточно высокой. Сохраняя от сверхпланового выпуска продукции значительный объем ресурсов, предприятие получает ежегодно дополнительно в плану несколько миллионов рублей прибыли. А. КОМАРОВСКИЙ. (АПН).



## ЗАСЛОН ОГНЮ

Все больше появляется в нашей стране городосвалов, городоспарков. Там, где много зелени, меньше больных, громче и веселее смех.

Серьезное внимание уделяется озеленению улиц и дорог и в нашем городе. Но мало посадить — надо вырастить и сохранить дерево, чтоб жило оно долго и служило человеку. Тысячи саженцев ежегодно появляются у нас, но только немногие из них сохраняются. Два года назад, например, вдоль дороги по ул. Балнова до моста через канал Колони была высажена акация, а нынешней зимой, расчищая тротуар от снега, ее срезали ножками грайдеров.

Но наибольшее зло, вступая к огромным потерям лесных богатств, — пожары. Прошел по лесу огонь и оставил голую землю, черные обгоревшие стволы и кроны. Только через несколько десятков лет на этом месте появятся деревья. Зачастую сами того не сознавая, мы становимся виновниками бедствия. Посидели у костра, ушла, не затушив его, бросила горящую спичку, тлеющий окурок. А ведь совсем не трудно принять меры предосторожности во время отдыха. Всего-то и надо не разводить огонь под кронами деревьев и в хвойных молодняках, а уходя из леса, затушить костер. Курить можно только в отведенных местах.

Лесоводы производят большую практическую работу, чтобы научить людей культуре поведения в лесу. Но не всегда это дает ощутимые результаты. Иногда приходится применять более строгие меры воздействия. В целях сохранения лесов от огня и от других нарушений Совет Министров СССР утвердил «Правила пожарной безопасности в лесах СССР» и штрафы для возмещения ущерба, нанесенного лесу. Этими правилами установлен ряд обязательных требований, точное соблюдение которых делает невозможными загорания в лесу.

Предусматривается и ответственность за совершенные нарушения, в частности, штраф от 10 до 100 рублей за повреждение деревьев и кустарников не до степени прекращения роста. Соблюдать правила поведения в лесу должны все.

**Н. КУРГИНА,**  
инженер охраны и защиты леса Североуральского лесхоза

## СТАТЬЯ 18 Конституции СССР гласит.

«В интересах настоящего и будущих поколений в СССР принимаются необходимые меры для охраны и научно-обоснованного, рационального использования земли, ее недр, водных ресурсов, растительного и животного мира, для сохранения в чистоте воздуха и воды, обеспечения воспроизводства природных богатств и улучшения окружающей человека среды».

В целях оживления природоохранительной работы и привлечения к ней широких слоев населения, в нашей области стало традиционным проведение месячников охраны природы. С 15 апреля по 15 июня 1979 года объявлен областной двухмесячный месячник охраны природы. Президиум Свердловского совета ВООП призвал коллективы предприятий, учреждений, общественных организаций, каждого жителя области активно включиться в природоохранительную работу, благоустройство и улучшение санитарного состояния городов и поселков.

На каждом предприя-

тии, в учреждении должны быть разработаны мероприятия по проведению двухмесячника, усилено пропаганда охраны природы, созданы специальные уголки.

На очередном заседании президиума Североуральского ВООП шел

## Обязанность каждого

разговор о том, как проходит двухмесячник, и что необходимо сделать для его успешного завершения.

Отмечено, что принятое горисполкомом решение об улучшении санитарного состояния города и рабочих поселков выполняется, но сделано далеко не все, что можно и нужно. Постоянно действующему штабу предстоит еще немало потрудиться, но многое зависит и от личного участия горожан в наведении порядка.

Само собой разумеется, что двухмесячник, проведение которого рекомендовано Президиумом Вер-

ховного Совета СССР предусматривает оживление деятельности первичных организаций общества по охране природы. А у нас на некоторых предприятиях, таких, как завод ЖБИ, автобуса № 9, шахта № 15 треста «Бокситстрой», они даже не соз-

дали. Удивляет истораживает тот факт, что нет первичной организации даже в госпромплоде, который более чем кто-либо другой должен быть заинтересован в вопросах охраны природы.

Бездействуют природоохранные, объединенные в первичные организации, шахты «Первомайская», пятнадцатой шахты СУВРа, ГорПУ.

В прошлом году мы рассказали на все предприятия, в учреждения города и поселков письма с конкретными рекомендациями и предложениями по работе в период месячника и после его окончания. Но

положите рядом кусочек хлеба или сахара, да что угодно, только не соленое.

Возвращаются в леса птицы, тысячи верст пролетают они, чтобы вернуться в родные места. Каких только голосов не услышишь в весеннем лесу! Особенно веселятся дрозды — от них весь соловый бор звенит. Да и синичка еще свой голос подает — звонкий, радостный. Наступает пора вить гнезда, а там и до кладки яиц — неделя-другая.

Добрые наши помощники, лесные птицы, оберегают деревья от вредителей, уничтожая насекомых —

лишь немногие восприняли их как руководство к действию.

Ныче президиум вновь направил письма по двухмесячнику. Нужно сделать так, чтобы они стали руководящими документами в деятельности организаций, призванных беречь природу.

Сейчас, во время прилета птиц, необходимо усилить борьбу с браконьерами, взять под контроль безопасность боровой дичи на токах. А когда начнется нерест рыбы, нужно воспрепятствовать попыткам воспользоваться незаконным уловом.

Члены президиума ВООП обеспокоены крайне запущенным состоянием зеленой и лесопарковой зоны города. Думаю, что комсомольцы и молодежь не откажутся быть в субботу, чтобы очистить эти полосы от хлама и мусора.

5 июня во всем мире отмечается день защиты окружающей среды. Мы в силах сделать его истинным праздником природы.

**Н. КОПРОВ,**  
председатель Североуральского отделения ВООП.

## НЕЗАБУДКА

Девочка увидела цветок: солнышко — в середине. Каждый лепесток нежно-голубым синьем, полон...

Девочка спросила: — Кто же ты? Почему-то этой красоты не встречала раньше — я же помню!

Девочке, качнувши стельбонном, поиграв тихонько с ветерком, он ответил сирпено: — Разве надо быть мне на виду?

Нужен я — и так меня найдут,

Стану украшением в милом доме.

Очень просто все меня зовут.

Слышно, песни обо мне поют,

незабудка и — запомни...»

**Г. ИСМАИЛОВА.**

## РУЖЬЯ ПРИДЕТСЯ ЗАЧЕХЛИТЬ

Наконец-то весна с веселым шумом докатилась и до нашего севера. Лед на озерах потемнел, набух талой водой и постепенно разрушается. Шурша и лопаясь в пенных водоворотах, плывет он, бело-снежными льдинами искрся на ярком весеннем солнце.

Постоять ночью на берегу озера, реки, послушать гомон и неповторимый перекаты птиц. С болот доносятся трубный клык журавлей. Своими протяжными низкими нотами они как бы приветствуют наступающее утро.

Словно разбуженные громкими и грубоватыми криками курапатов, азартно бормочут тетерева. Молодые и счастливые слышатся в лесу голоса — это поют вернувшиеся на свою родину птицы.

Вудражат своими дыханием весна нетерпеливые сердца охотников. Но как и в предыдущие годы, при-

дется нашим любителям крепче зачехлить ружья. Весенняя охота на территории нашей области повсеместно запрещена. Суровая и снежная зима значительно обеднила нашу фауну. Трудно было лесным обитателям добыть себе корм, а поздняя весна добавила новые неурядицы.

Думается, что большинство настоящих любителей природы не будет сожалеть о несостоявшемся выстреле. Почувствовать близость общения с природой можно и без привычной для охотника тяжести ружья. Зато куда приятнее любоваться заснятыми на пленку брачными нарядами пернатого населения или слушать голоса птиц с магнитофонной ленты. Такие трюфы надолго сохраняются и доставляют много приятных минут не только себе, но и окружающим.

К сожалению, еще не-

редко в окрестностях наших лесов и озер можно услышать раскатистый выстрел из ружья в недопустимое для охоты время. Прибегая к самым различным ухищрениям, браконьер с ружьем все же пробирается в лес и убивает толкующего глухаря.

Не все любители запретной охоты уходят из дома тайком. Многие ищут их родные и близкие. Не жестокость ли ко всему окружающему привьет такой горе-охотник детям? Весна принесла и приятные заботы. Кто-то делает скворечники для птиц, кто то — кормушки, а охотники-любители из пос. Калья изготовили для уток искусственные гнездовья.

Долг каждого — по-настоящему любящего природу — помочь ей. Ведь то, что свертывается в природе, неотделимо от жизни человека.

**М. ТРУШНИКОВ,**  
районный охотвед.

## ВЕСНА

сельные искорки солнечного тепла и света.

Расправили свои широкие лапы могучие кодры, стройные и строгие ели. А там, в глубине, на пригорке, что поближе к солнцу, распустил подснежник свои нежные и пушистые лепестки.

Звенят по скатам гор и оврагов ручьи, образу-

водовороты, с веселым плеском падают с каменистых уступчиков. Вон, над ручьем, склонилась гибкая верба, окунув свои нижние ветки в еще мутную весеннюю воду, хвалится, красноталая, своими бархатными вербинками.

Пробиваются зеленые копыта молодой травы. Все тянется к теплу, к свету...

**А. УЛЬЯНОВ,**  
учащийся школы № 1.



Половодье.

Фото А. Потапова.

